

汇率利息都在降 手持美元的市民急了

理财专家教你外汇如何保值增值

手上持有一些美元的陈大妈这两天急了,女儿给她寄回来的美元眼看着汇率一天天在贬,而且听说美元利息又降了,“这可怎么办呢?手上外汇怎样才能保值呢?”记者了解到,因为觉得手中外汇难以保值,去年一年,江苏省个人结汇(即将手中外汇换成人民币)40.63亿美元,同比增长130%。美元汇率跌势不止、最近又再次降息,普通百姓手中外汇究竟如何保值增值呢?

没出境打算干脆换成人民币

对于普通老百姓来说,如果近期没有出境打算,短期内又用不着外汇,加上人民币进一步升值,理财专家建议不如干脆将手中美元换

成人民币,不仅可以避免汇率损失,而且换成人民币后,还可以通过合适的投资方式,获得一定的理财收益。

“现在买固定收益的外汇理财产品肯定不划算了。”兴业银行南京分行首席分析师赵嘉健在接受记者采访时表示,一方面美元产品收益肯定不如人民币产品,以同样一年期银行存款为例,美元利率为3.5%,而人民币存款已经升至4.14%。另一方面,人民币在不断升值,而且今年升值速度还可能加快。

而对于这些市民来说,即使哪天需要用外汇了,也可以随时到银行去购汇,现在购汇也很简单,只要带上身份证,一年内最多可购汇5万美元。

换高息货币“睡大觉”得不偿失

陈大妈还有一个打算,就是想将手中美元换成其他币种,利息又高,而且汇率也在上升过程,“这样不就不会亏了么?”不过,陈大妈的这种如

意小算盘今年可能行不通。

“去年是有,比如澳元、英镑、欧元等币种,本身利息就高,汇率也在上涨,但是今年不太能找得到了。”赵嘉健称,现在全球资本市场、房地产市场风险在加大,预计高利率货币的汇率中长期会走低。而且前两年这些高息币种已经创了新高,比如英镑最高2.11,欧元1.49,澳元0.94,现在都在回落。“如果今年将手中美元换成一些利息高的外汇,很有可能利息赚的钱不够汇率的损失。因为不同币种之间的利差也就2%-3%,而汇率一年变动可能不止这个幅度。”

因此,他建议最好的办法还是炒外汇,做个人外汇实盘买卖,赚外汇汇率波动的钱。“做得好,一年10%的收益应该是有的。”而且有的银行还推出了外汇保证金业务,资金可以放大交易。

上半年可拿外汇炒纸黄金

“手上外汇完全可以拿

出来炒纸黄金啊。”昨天江苏省中行黄金投资专家张海宁称,对于手中美元需要保值增值的客户来说,用外汇炒黄金是一种不错的选择。

“我们的外汇门槛很低,1盎司就可以做,按照现在的价格,也就是不到900美元就可以尝试了。”张海宁称,今年上半年黄金价格还是预期走高的。1月份国际金价最高冲到914美元/盎司。

“如果美国经济进入衰退,黄金作为避险品种会获得有力支撑。”张海宁认为,2008年上半年黄金价格预计还在盘整中走高,目标在950美元/盎司-1000美元/盎司。不过,他也提醒市民,万一美国经济衰退持续时间太长,那么全球机构都会从股票、地产、黄金上回撤,以弥补信贷资金的不足,这可能会影响到金价的走势。不过,上半年黄金应该还是有得赚的。实习生 商芷清 快报记者 王海燕

名师点评高三“小模考”



南京高三期末调研测试正式落幕。通过九门的测试,贴近2008年高考的此次测试给师生们的高考复习带来很多启示。记者特邀最后三门英语、政治、生物的高三把关名师为大家进行分析点评。

英语:词汇量大有一定难度

南京金陵中学英语高级教师 程从兵

这次考试是按照2008年考试说明命题的,最主要的特征就是词汇量比较大。因为新的高考大纲要求考生们熟练掌握3500个词汇量,比前几年都多,因此,从试卷整体难度上来看,比去年高考要略大一些。

这次的听力考试比较简单,失分并不多。对不少考生而言,单选题显得有些棘手,有些知识点是出现在牛津英语第九模块和第十模块,不仅要求学生掌握重点单词、词组,还要求学生辨析。

完型填空部分也相对比较难,尤其是词组搭配、上下文搭配上,学生掌握得不是

太好,而且完型空中出现的生词也比较多。阅读理解则比较简单,学生做得都比较顺。任务型阅读相对难一些,词汇量比较大,但是这道题主要是关于“如何解决阅读障碍”,和学生生活密切相关,因此,考生做得比预期中要好一些。书面表达题也源自学生的生活,学生们基本上都有话可说。

通过这次考试,他特别提醒考生们注意,高考的词汇量加大,而单词又是英语学习的基础,在下一阶段的复习中一定要多背单词。同时,针对各自的情况,查漏补缺,进行针对性的补习。

政治:启示考生关注生活

金陵中学名师 赵巧林

此次的政治卷,很接近2008年考试说明,很活,对学生的要求提高了。从难度上来说,都是一些基础知识,而且高考要考五本书,这次的命题范围是三本书,范围并不大,但给出的启示不少。题目和生活的紧密结合度提高了,很好地体现出对时政的密切关注。不管是主观题、客观题,都是从生活、从国家大事、要事选取素材。

让赵老师印象深刻的一

题是让学生给生态文明下定义,很活。涉及到新课改的方向,要求学生举不利于生态文明的例子,要利用所学的知识解决问题。

特别需要提醒考生的是,要密切关注生活,着重在知识的运用和理解,死记硬背不行了。但如果在记忆上有欠缺,没有过关,还是要把基础打扎实,在寒假里把问题解决掉,因为接下来的二轮复习主要注重知识的迁移和运用。

生物:侧重考查推理能力

中华中学高级教师 杨克俊

整张试卷共体现了三个特点。首先,试卷十分重视基础知识和基本技能的考核,尤其侧重考核学生的推理能力。同时,对实验的考核依然比较多,突出了对2008年高考考试说明上C层次要求的知识点的考核。

此外,从全卷来看,尽管第一眼看上去,题目还比较熟悉,但是结构和问法上都

非常有新意。如第9题、第10题等,看起来都是以往做过的题目,很容易产生心理定势。但实际上这些题问法很新,如果学生不认真读题,就很容易理解错。

杨老师还提醒,以后的复习,考生仍然要重视书本知识和考试说明,并且要有意识地训练自己的读题能力。快报记者 谢静娴 黄艳

上南合作一月整 名爵借力再发威 MG3 SW 春节后上市 预计售价 12 万左右



名爵 MG3 SW

明天,上南合作整整一个月。昨天,记者从南京名爵内部了解到,名爵在上南全面合作后的首款新产品——MG3 SW 将在春节后上市,去年推迟上市的MG TF 跑车也将在年内上市,MG7 系产品线的丰富将同期进行,这表明,MG 名爵产品线将在上南合作后迅速壮大,同样表明MG 名爵在上南合作的战略布局中承担重要角色。

MG3 SW 系推新款 锁定都市年轻人

名爵 MG3 SW 在去年11月广州车展上甫一亮相,就受到广泛关注。“我们将推出1.4升及1.8升排量的两款车型,今年春节后不久即将上市销售,这款车将在中国车市建立CROSS标准。”南京MG名爵相关负责人对市场前景充满信心。

这款车在动力、越野性能、操控性方面都有超越同级车的亮点。1.4升排量的新车搭载的是MG名爵N系列全铝发动机,配备了进口的5速手动变速箱,其功率达到76千瓦,在同级别自然吸气发动机中升功率最大。而1.8升CVT车型则配备德国ZF6速自动变速箱,轴距达2.5米,离地间隙160mm,也为同级车中最高。

MG名爵市场部相关人士介绍,该车由英国设计团队倾力打造,不仅有两厢车的个性化,也兼具SUV城市化的功能,客户群主要为都市年轻人。

MG名爵方面透露,作为MG名爵品牌“普及型”

的门级产品,MG3 SW 的售价在8万-12万元之间。不过,从目前已上市的跨界车型来看,定位都是同系列车中的高端车型,这表明MG3 SW 的定价将在此前公布售价区间的上限。

产品投放加速 上南合作利好显现

“MG3 SW 即将上市,只是上南合作后MG名爵品牌快速发展的一个缩影,MG名爵的销售团队相当稳定。”南京MG名爵相关人士昨天在谈到上南合作后的进展时说,MG名爵在品牌背景、产品规划能力、发展思路等方面都得到了全面加强。MG名爵将在“大上汽”的战略布局中承担重要角色,发挥出独特作用。

来自南京MG名爵的消息显示,除了MG3 SW,2008年,MG名爵将对产品线进行全面完善——MG7系达到产品线的丰满,包括MG7AT、MG7L MT等产品将陆续推出;MG TF作为国内第一款量产的中置后驱纯正跑车也将在年内推出;MG7系自动挡、MG7系加长版手动挡的上市也正在筹划中;而在去年一年,投产后的只有MG7一款车型推出。

去年,MG名爵的4S店已达70家,今年网点数将超过100家,而到2009年,MG名爵品牌将形成150家4S店的规模,这还不包括同期扩容的二级网络。“这是上南合作后最大的动作!”相关人士强调。快报记者 陈刚

玉石收藏投资市场火爆异常 上好羊脂玉3万1克 和田玉两年翻10倍

都说“黄金有价玉无价”,无论是白玉还是翡翠,玉石和玉器千百年来总是不乏追随者。昨天,记者从江苏爱涛拍卖了解到,一场新年玉器展销会正在举办,其中以和田玉为主,也不乏原料、雕工俱佳的物件。近两年,玉石收藏投资市场火爆异常,仅2007年白玉原料价格就翻了3倍,业内乐观预计,2008年玉石原料价格翻3-5倍不成问题。

稀有羊脂玉3万/克

在江苏爱涛拍卖的展厅内,记者发现不少原料、雕工都属上乘的好玉。“这个玉瓶虽然器型不大,但原料好,是整块原料,而且通体是均匀的白色,是块上好的和田玉仔玉。”爱涛拍卖玉器部张经理介绍,这款玉器出自扬州金鹰玉器厂,虽说不是大师雕琢但雕工也同样精妙,因此估价也高达966000元。

展厅里有一块不起眼的白玉,状如砾石,只有成人小拇指的1/2那么大,却是整个展厅里唯一的达到羊脂级别的和田玉。仔细看更会惊喜地发现,这块白玉利用黄皮俏雕了一条鲤鱼和一只蝙蝠。张经理说:“这块虽小,但料好,而且出自上海玉雕大师崔磊之手,所以更值得收藏。”他告诉记者,目前羊脂玉的市场价格大约是1万~3万元/克,2007年这一价格几乎翻了3倍,因此这块羊脂玉目前的售价在10万元左右。张经理预计,今年这个价格还会上升。

此外,展厅里还有国家级玉雕大师易少勇的作品“望子成龙”,由于出自名家之手,因此这件玉器估价也达到60万~70万元。

和田玉两年翻10倍

从2004年开始,玉石玉器市场一发不可收拾,其

每年价格上涨的幅度可谓惊人。和田玉从2006年的10万元1公斤涨到去年的50万-100万元1公斤。张经理说:“从2006年至今,如果投资玉石,保守估计能有10倍左右的回报。”

以玉石雕刻大师刘忠荣的作品为例,2006年的工钱可能在2万-3万元,而玉石原料为10多万/公斤;现在,刘忠荣的工钱已经涨到了10多万元甚至20万元,每公斤原料价格也接近百万了。张经理说,玉石玉器的投资价值是综合性的,不是原料、雕工、创意题材其中之一能决定的。“玉器的收藏投资应该首重原料,继而是工艺,再是创意题材,但这不是绝对的,有时候一块好料能雕坏了,有时候一块不怎么样的料能雕出非常好的效果,这就是创意的力量。”

玉器越好涨得越快

一位业内专家认为,乐观估计,2008年玉石的整体价格还会有3-5倍的上升空间,根据以往的惯例,今年的3-5月仍然会迎来玉石价格的第一波上涨。投资空间这么大,那么,哪一种玉最具投资价值?张经理认为,无论是白玉还是翡翠,越好的物件上升空间越大。“白玉方面,因为新疆和田地区开采量很大,好料越来越少,从稀缺性上来说,好东西是买一件少一件。”此外,翡翠原料同样面临枯竭,价格不断走高。

也正是因此,很多玩家趋向于收藏投资白玉,“好的翡翠非常少,一块雕工细腻的玻璃种翡翠,现在都是天价,不是一般人有能力收藏的,而质地差的翡翠又没有收藏价值。”所以,张经理认为,翡翠和白玉相比,白玉的投资空间更大一些。

快报记者 张波

孩子不合群怎么办?



孩子3岁前父母在外工作,一直与奶奶在乡下生活。她比较喜欢自由自在的生活,热爱大自然,性格开朗。三岁后父母把她接来同住,但父母工作比较忙,有时难以顾及。上班就把她一个人关在房间里,很少与其他小朋友玩耍。到了她上学的时候,老师发现她很乖,不违反纪律,不过比较孤僻,内向,害怕与人交往,学习出现问题也不善于请教老师和同学。后来她的数学跟不上,她就更不愿意上学,觉得学校里不开心,以各种借口不去上课,强烈要求回奶奶家不上学。爸爸妈妈为此深感痛苦。

南京市长江路小学四年级班主任、心理老师王欢:首先家长需要检讨自己,孩子很小,换一个环境,找不到路

的时候,家长应该成为她最早的朋友,在生活上,在和人交往上,都应该给孩子更多的时间。现在她上学了,家长之前都没有做好沟通,可能到目前为止和父母还很陌生,孩子心理的恐惧感很大。成人可以设想一下自己在一个完全陌生的环境,谁都不认识,那会是什么感觉。如果父母可以这样想想,要给孩子一些时间,给孩子一些爱,让孩子首先靠近你。

孩子对家长有认可以后,可以带着孩子走进小区,或者和自己朋友的孩子一起玩,让孩子和同龄人相处,找到小伙伴,并且观察她和小伙伴们相处的时候有什么问题,比如说她是内向,不爱说话,这时候可以拉着小孩的手一起玩。因为有很多游乐场所,是父母和孩子一起进行活动。

孩子上学了,可以请求老师的帮助,看看孩子在班上有没有朋友,让孩子带着她玩,慢慢融入这个集体。

快报记者 黄艳